
Protokół nr 11/2025
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Ożarowice z dnia 01.04.2025r.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Tomasz Harkawy, który na podstawie listy 
obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu, stwierdził prawomocność 
posiedzenia.
Na protokolanta została wybrana radna Monika Kubinek.
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono poprawek 
i przyjęto jednogłośnie.

1. Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Rozpatrzenie wniosku z dnia 12.12.2023r.
3. Rozpatrzenie skargi z dnia 20.12.2024r.
4. Rozpatrzenie skargi z dnia 07.03.2025r.
5. Rozpatrzenie skargi z dnia 11.03.2025r.
6. Rozpatrzenie wniosku z dnia 14.03.2025r.
7. Rozpatrzenie skargi z dnia 14.03.2025r.
8. Rozpatrzenie skargi z dnia 17.03.2025r.
9. Rozpatrzenie ponowionej skargi z dnia 18.03.2025r.(skarga z dnia 30.09.2024r.) 
10. Rozpatrzenie ponowionej skargi z dnia 19.03.2O25r.(skarga z dnia 02.09.2024r.)
11. Wolne wnioski.
12. Zakończenie posiedzenia.

Ad.2
W dniu 12 grudnia 2023 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynął wniosek

w zakresie wypełnienia przez organ stanowiący Gminy Ożarowice obowiązku 
określonego w art. 78 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody dotyczy 
terenów dzikiego wysypiska odpadów w Niezdarze (tereny zlewni rzeki Brynica).
Uchwałą Rady Gminy Ożarowice nr L. 1018.2024 z 15 lutego 2024 r. wniosek z dnia 12 grudnia 
2023 roku w zakresie wypełnienia przez organ stanowiący gminy Ożarowice obowiązku 
określonego w art. 78 ustawy z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, dotyczący terenów 
dzikiego wysypiska odpadów w Niezdarze (tereny zlewni rzeki Brynica), został przekazany 
według właściwości Wójtowi Gminy Ożarowice celem jego realizacji. Rozstrzygnięciem 
nadzorczym z 22 marca 2024 roku nr NPII.4131.1.232.2024, Wojewoda Śląski stwierdził 
nieważność ww. uchwały. W następstwie tego, Rada Gminy Ożarowice złożyła skargę na 
przedmiotowe rozstrzygnięcie nadzorcze. W dniu 8 sierpnia 2024 roku Wojewódzki Sąd 
Administracyjny w Gliwicach wyrokiem II SA/GI 718/24 oddalił wniesioną skargę.
W następstwie otrzymanego w dniu 24 lutego 2025 roku w/w wyroku Rada Gminy zwróciła 
się do organu wykonawczego o złożenie wyjaśnień dotyczących możliwości realizacji wniosku 
z dnia 12 grudnia 2023 roku w sprawie utworzenia terenów zieleni w oparciu o art. 78 ustawy



o ochronie przyrody.
Wójt Gminy w piśmie z dnia 24 marca 2025 roku wyjaśnił, że na wniosek organu 
wykonawczego Gminy Ożarowice zostały podjęte czynności organizacyjno - prawne 
w zakresie lokalizacji celu publicznego o znaczeniu lokalnym zmierzające do utworzenia 
terenów zieleni o charakterze rekreacyjnym na działkach oznaczonymi numerami , ,

i (obręb Świerklaniec).
Po kompleksowym opracowaniu koncepcji realizacji celu publicznego poprzez założenie 
i utrzymywanie terenów zieleni i zadrzewień organowi uchwałodawczemu zostanie 
przedłożony stosowny projekt uchwały w tym zakresie. Oznacza to, że wniosek । nie
jest zasadny, ponieważ nie kreuje on projektu nowej czynności organizacyjno - prawnej w tym 
obszarze.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
wniosek za bezzasadny.

Ad.3
W dniu 20 grudnia 2024 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga

na Wójta Gminy Ożarowice w zakresie sposobu procedowania sprawy - dotyczy 
dzikiego wysypiska odpadów w Niezdarze, która została rozpatrzona uchwałą Nr X.160.2025 
z dnia 30 stycznia 2025 roku jako bezzasadna.
W związku z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Śląskiego z dnia 7 marca 2025 roku znak 
NPII.4131.1.140.2025 stwierdzającym nieważność uchwały NrX.160.2025 w sprawie 
rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Ożarowice przeprowadzono ponowne postępowanie 
w przedmiocie rozpatrzenia jej zasadności.
Wójt Gminy poinformował, że skarżący złożył w dniu 22.11.2024 r. pismo dotyczące 
przedmiotowej sprawy, które wskazywało jakoby wnioskodawcą był Regionalny Dyrektor 
Ochrony Środowiska 40-127 Katowice pl. Plac Grunwaldzki 8-10 (w lewym górnym rogu 
widniały dane RDOŚ w Katowicach), jednakże weryfikacja podpisu elektronicznego wykazała, 
iż autorem pisma jest . Wobec braku zgodności między danymi wnioskodawcy
a podpisem elektronicznym, odmówiono udzielenia odpowiedzi na wniosek. Należy 
stanowczo podkreślić, że to autor pisma z dnia 22.11.2024 r. podszył się pod instytucję 
publiczną, próbując wprowadzić w błąd tutejszy organ.
Analizując treść pisma słusznie należy uznać, że stanowisko Wójta Gminy zawarte
w piśmie z dnia 22 listopada 2024 roku pozostaje w bezpośrednim związku przyczynowo - 
skutkowym związanym z brakiem zgodności danych ewidencyjnych wnioskodawcy i podpisem 
złożonym w formie elektronicznej przez wymienionego. Pismo Wójta zawiera zatem 
uzasadnione wątpliwości co do tożsamości wnioskodawcy w zakresie wskazanym 
i wyjaśnionym w tymże piśmie Wójta Gminy Ożarowice.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
skargę za bezzasadną.



Ad.4
W dniu 7 marca 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga
na sposób rozpatrzenia przez Wójta Gminy Ożarowice wniosku z dnia 10 lutego 2025 roku 
w sprawie wystąpienia do radnych minionej kadencji 2018-2024 o zwrot nadwyżki 
nadpłaconych diet po Wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 4 grudnia 2024 roku. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że Uchwała Nr XXXI.563.2022 Rady Gminy Ożarowice z dnia 22 stycznia 
2022 roku w sprawie ustalenia wysokość) diet i zwrotu kosztów podróży służbowych Radnych 
Gminy Ożarowice nie została w trybie art. 91 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym uchylona 
rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Śląskiego. Oznaczało to zatem jej funkcjonowanie 
w pełnym zakresie w obrocie prawnym.
W dniu 3 listopada 2022 roku w trybie art. 93 ust. 1 w/w ustawy organ nadzoru wniósł skargę 
do WSA w Gliwicach o stwierdzenie nieważności uchwały.
WSA w Gliwicach po zapoznaniu się z treścią skargi i odpowiedzią na skargę, wyrokiem z dnia 
31 stycznia 2023 roku sygn. III SA/GI 869/22 oddalił skargę Wojewody Śląskiego na uchwałę 
Rady Gminy Ożarowice. Skargę kasacyjną od przedmiotowego wyroku złożył Wojewoda Śląski 
do NSA w Warszawie.
Następnie w dniu 4 grudnia 2024 roku NSA w Warszawie w sprawie ze skargi Wojewody 
Śląskiego uchylił zaskarżony wyrok i stwierdził nieważność zaskarżonej uchwały w całości. 
W swoim orzeczeniu uznał, że uchwała w sprawie przyznania diet radnym stanowi akt prawa 
miejscowego i nie jest aktem prawa wewnętrznego, przywołując w tym zakresie wyrok NSA 
w Warszawie z dnia 10 stycznia 2024 r. sygn. III OSK 2819/22 i kilka innych przemawiających 
za argumentacją, że uchwała tego rodzaju nosi znamiona aktu prawa miejscowego. Ten 
argument w istocie przesądził o nieważności przedmiotowej uchwały.
W dobrej wierze wszyscy radni otrzymywali stosowne regulacje objęte zakresem tej uchwały, 
zgodnie ze stanem faktycznym i prawnym odnoszącym się do jej treści.
Nie zachodzą tu zatem również przesłanki bezpodstawnego wzbogacenia.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
skargę za bezzasadną.

Ad.5
W dniu 11 marca 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga
na niezałatwienie przez Radę Gminy Ożarowice wniosku (podania) z dnia 16 stycznia 2025 
roku o zajęcie stanowiska oraz wykorzystania służbowego pisma Rzecznika Praw 
Obywatelskich znak VII.9060.50.2023.MP z dnia 16 stycznia 2025 roku za stanowiskiem 
Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach zawartym w Postanowieniu znak 
SKO.IP/41.11/27/2025/3821 z dnia 11 marca 2025 roku.
Stanowisko zawarte w piśmie Przewodniczącej Rady Gminy Ożarowice z dnia 10 marca 2025 
roku znak RORG.0004.22.2025 stanowiące odpowiedź na pismo Wojewody Śląskiego z dnia 
28 lutego 2025 roku znak KOI.1410.48.2025 w sprawie złożenia wyjaśnień wtej samej sprawie, 
przedstawia racjonalne uzasadnienie odnoszące się do pozostawienia bez rozpatrzenia 
podania z dnia 16 stycznia 2025 roku.



Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie 
postanowiła przekazać skargę według właściwości Wojewodzie Śląskiemu.

Ad.6
W dniu 14 marca 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynął wniosek
o przeprowadzenie w trybie pilnym doraźnej naprawy drogi gminnej ul. Piaskowa w Ossach 
polegającej na zasypaniu tłuczniem wszystkich dziur w nawierzchni.
Z uwagi na treść wniosku i w szczególności ustalenie realnej możliwości naprawy drogi gminnej 
w/w w sposób opisany przez wnioskodawcę, a także biorąc pod uwagę ewentualne 
zapewnienie środków finansowych na możliwą realizację tak sformułowanego wniosku, 
komisja jednogłośnie postanowiła przekazać wniosek według właściwości Wójtowi Gminy 
Ożarowice.

Ad.7
W dniu 14 marca 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga 
w sprawie nieudostępnienia rejestru faktur za miesiąc luty 2025r.
Wójt Gminy wyjaśnił, że skarżący w złożonym wniosku o udostępnienie informacji publicznej 
w dniu 3 marca 2025 roku, poprosił o Udostępnienie rejestru faktur które wpłynęły do Urzędu 
Gminy Ożarowice w miesiącu lutym 2025 roku. Autor otrzymał odpowiedź na złożony wniosek 
pismem nr SG.1431.5.2025 z dnia 4 marca 2025 r.
W ww. piśmie Wnioskodawca został poinformowany, że zakres przedmiotowego wniosku 
w warunkach tej konkretnej sprawy i okolicznościom jej towarzyszącym nie stanowi informacji 
publicznej, w rozumieniu Ustawy z dnia 6 września 2001 roku o dostępie do informacji 
publicznej (tj. Dz. U. z 2022 r., poz. 902), a stanowi w ręku wnioskodawcy narzędzie do 
nadużywania prawa do pozyskania takiej informacji.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
skargę za bezzasadną.

Ad.8
W dniu 17 marca 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga
na Wójta Gminy Ożarowice w zakresie naruszenia prawa, w związku z powołaniem na 
stanowisko Sekretarza Gminy pani Małgorzaty Gwóźdź bez przeprowadzonej procedury 
konkursowej.
Wójt Gminy wyjaśnił, że z dniem 1 marca 2025 roku stanowisko Sekretarza Gminy zostało 
obsadzone w osobie pani Małgorzaty Gwóźdź. Wymieniona spełnia kryteria przewidziane 
w art. 5 ust. 2 ustawy o pracownikach samorządowych.
Stanowisko Sekretarza zostało objęte w trybie przewidzianym w art. 20 w związku z art. 12 
ust.l ustawy o pracownikach samorządowych uwzględniając dorobek zawodowy w/w 
pracownika, jego doświadczenie i przydatność kompetencyjną dla sprawnego realizowania 
zadań powierzonych Sekretarzowi w jednostkach samorządu terytorialnego.
Tryb powołania pozostaje w zgodzie z interpretacją przepisów ustawy o pracownikach



samorządowych.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
skargę za bezzasadną.

Ad.9
W dniu 18 marca 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła ponowiona skarga

z dnia 30 września 2024 roku na Wójta Gminy Ożarowice w zakresie sposobu i formy 
rozpoznania wniosku z dnia 30 sierpnia 2024 roku.
Wójt Gminy poinformował, że nie ma obowiązku publikowania w BIP zapytań ofertowych 
o wartości poniżej progu stosowania ustawy PZP. W zakładce „Zapytania ofertowe poniżej 
progu stosowania Ustawy PZP" publikowane są tylko zapytania, których obowiązek publikacji 
wynika z wytycznych i zasad wydatkowania środków ze źródeł zewnętrznych pozyskanych 
przez Gminę Ożarowice. Wobec powyższego przedmiotowe dane są aktualne i odzwierciedlają 
faktyczne potrzeby i realizację obowiązków Gminy Ożarowice jako Zamawiającego.
Komisja po zapoznaniu się ze skargą i wyjaśnieniami Wójta Gminy Ożarowice jednogłośnie 
uznała skargę za bezzasadną.

Ad. 10
W dniu 19 marca 2025 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła ponowiona skarga ।

z dnia 2 września 2024 roku w zakresie stanowiska stanowiącego odpowiedź na 
wniosek z dnia 4 sierpnia 2024 roku w sprawie wprowadzenia zmian w organizacji ruchu na 
drogach gminnych: ul. Krzyżowej oraz ul. Wodnej w Niezdarze.
Wójt Gminy poinformował, że złożona skarga w dniu 19.03.2025r. dotyczy tematu zmiany 
organizacji ruchu na ul. Krzyżowej w Niezdarze, którą proponuje wprowadzić Lokalna Grupa 
Działania „Brynica to nie granica". Wielokrotnie wyjaśniano, że procedura wprowadzenia 
przedmiotowej organizacji jest w trakcie realizacji. Obecnie złożony został do uzgodnienia do 
urzędu zmodyfikowany projekt docelowej organizacji ruchu.
Komisja po zapoznaniu się z całością materiałów dotyczących sprawy jednogłośnie uznała 
skargę za bezzasadną.

Ad. 11
Członkowie Komisji nie wnieśli żadnych wolnych wniosków.

Ad. 12
Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Protokolant


